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	Бөлім:
	Табиғат физикасы

	Мұғалімнің  аты-жөні
	Абжаппарова А

	Күні:
	15.04.2022ж

	Сынып: 2 «Ғ»
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Дыбыстар қандай болады?

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	2.5.3.1 - дыбыс қаттылығы бойынша дыбыс көздерін жіктеу
2.1.1.1 - қоршаған әлем құбылыстары, үрдістері мен нысандарын зерделеуге қажетті жағдайларды және зерттеушінің тұлғалық қасиеттерін анықтау;

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: дыбыс қаттылығы бойынша дыбыс көздерін  ажырата алады.
Көптеген оқушылар: дыбыс түрлерін сипаттай алады.
Кейбір оқушылар: дыбыстардың түрлеріне мысалдар келтіре алады.

	Бағалау критерийлері
	- дыбыс қаттылығы бойынша дыбыс көздерін  ажыратады;
- дыбыс түрлерін сипаттайды.


      Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 
5 мин
























3 мин
	 Шаттық шеңбер
Қол алысып,қәне біз
Достасайық бәріміз
Айтарым бар сендерге
Тез тұрыңдар шеңберге
Қандай жақсы бір тұру
Достарыммен бір жүру
Қандай жақсы дос болу
І топ: Өсімдіктер
	ІІ топ: Жер 
               ІІІ топ: Су

1. Үй тапсырмасын тексеру
1. Өткен сабақты пысықтау
- Өткен сабақта не туралы оқып едік?
- Мөлдір заттар деген не?
-Олар не үшін керек? Адамдар мөлдір заттарды не үшін қолданады?








Оқушылардың назарын 
        сабаққа аудару
                      «Кім тапқыр» ойыны
Жұмбақ жасыру
Естиміз көре алмаймыз
Айтамыз жаза алмаймыз
(Дыбыс)
Ендеше балалар бүгін біз не туралы айтамыз ? Дұрыс дыбыс туралы.
Олай болса балалар дыбыс туралы 6 шумақ өлеңімізді айтып жіберейік.
Өмір қандай көңілсіз
Дауыстарсыз ,дыбыссыз!
Әнсіз,күйсіз,шуылсыз
Айналамыз сұрақсыз.
Әр дыбыстың мәні бар
Мәнін тауып ұғып ал!

	1. Ширату жаттығуын орындайды.
1. Мағыналы  сөздерді тауып, тақырыпты шығарады. Сұрақтарға жауап береді. 
	«Ауызша мадақтау» әдісі






	

	Сабақтың ортасы
3мин
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10 мин






























6 мин
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4 мин


	         Бейне жазба
Ал енді біз 1 –сыныпта өткенді қайталаймыз.
Қандай дыбыс көздері бар?
Табиғи дыбыстар:
 Ол жапырақ сыбдыры,Бұлақтың сылдыры ,адамның сөзі, түшкіруі,жылағаны т.б 
Жасанды дыбыстар: 
Музыкалық аспаптар үні, машинаның гүрілі, ысқырық(адам ойлап тапқан)
Ал енді естеріңе түсіріңдерші  дыбыс қалай таралушы еді?
Естерімізге түсірейік
Адам денсаулығына тым қатты дыбыстар зиян. Бәсең және қатты айқайлауға болатын орындар бар.(Балалар бәсең және қатты айқайлауға болатын жерлерді атайды)
     
              Білу және түсіну
Бүгінгі тақырып Дыбыс қандай болады
« Қатты-бәсең »ойыны
Дыбыстар үнін шығару
Ойын ережесін түсіндіру
Қатты дыбыстарда құлақ жабамыз.
Бәсең дыбыста сұқ саусақты ернімізге қоямыз.
Қоңырау
Пойыз
Сағат
Құстар
Машина
        Кітаппен жұмыс
А) Сұрақ-жауап:
Стадион суретіне қара. Онда не болып жатыр? Қандай дыбыстарды естуге болады? 
Ә) Мәтінді оқып таныс

Дескриптор:
-Стадионда  футболдан жарыс болып жатқанын айтады. 
-Стадионда естуге болатын  дыбыстарды болжайды.
- Стадиондағы дыбыстардың қаттылығы жайлы әңгімелейді. 
- Стадион қатты дыбыс көзіне жататын әңгімелейді. 
- Мәтінді оқып танысады.
- Сұрақтарға жауап береді.
Ендеше дыбыстардың қатты және бәсең түрлері бар 
Кітап беттері парақтау, сағат тықылы, қоңырау үні, балғаның даусы, өтіп бара жатқан машина даусы ,  ұшақтың гүрілің жанкүйелердің шуы,  бұлақтың сылдыры,  әтештің айқайы, сылдырмақтың дыбысы, тұяқтың дыбысы, үстелдің қаламмен тықылдатуы, нәрестенің жылауы, ананың әлдиі,
Табиғат аясындағы дыбыстар
   Оқулықтағы суреттпен жұмыс
А) Табиғаттағы суретке назар аудар. 
Балалар қайда жүр? Бұл жерде қандай дыбыстарды естуге болады? Қатты дауыстап сөйлеуге бола ма? Неліктен? Табиғат аясы қандай дыбыс көзі болып табылады? Ойыңды дәлелде. 
Ә ) Қай жерлерде бәсең дыбыстар естілетінін зертте. Ал қай жерерде қатты дыбыстар естіледі?
                Бейне жазба

         Сергіту сәті.
               Көңілді күн
                Қолдану
«Кім жылдам» ойыны
       Топтық жұмыс
[bookmark: _GoBack]       Ой жинақтау 
Қима суреттерді құрастыру
3-топ құрастырған суреттеріне мақал-мәтел құрастыру
                   Зерттеу
Топтарға А-3 парақшасын 3 бағанға бөліп қатты және бәсең  деп жазып  әр топ қандай жерде қатты ,қандай жерде бәсең сөйлеуге болатынын жазады. Жасанды дыбыс және табиғи дыбысты ажыратып жазады.Алынған нәтижені талқылайды,тақтаға шығып қорғайды.
Б) «Әнші құм» жайлы мәтінді оқып таныс.
Дескриптор:
- Балалар табиғатта жүргенін айтады. 
-Табиғат аясында естілетін  дыбыстар жайлы әңгімелейді. 
-Табиғат аясында қатты дауыстап сөйлеуге неліктен болмайтынын болжайды. 
- Табиғат аясы қандай дыбыс көзі болып табылатынын әңгімелейді.  
- Қай жерлерде бәсең дыбыстар естілетінін дәлелдейді. 
-Қай жерерде қатты дыбыстар естілетінін айтады.
-«Әнші құм» жайлы мәтінді оқып танысады.
           Бейне жазба
Әнші құмның қасиеттері айтылады.
 Қандай дыбыс көздерін есумізге болады екен.
  Сабақты қорытындылау.
Дыбыс нешеге бөлінеді екен?
Қандай дыбыс көздері бар екен?
Табиғи дыбыс дегеніміз не?
Жасанды  дыбыс дегеніміз не?


	





















































-Стадионда  футболдан жарыс болып жатқанын айтады. 
-Стадионда естуге болатын  дыбыстарды болжайды.
- Стадиондағы дыбыстардың қаттылығы жайлы әңгімелейді. 
- Стадион қатты дыбыс көзіне жататын әңгімелейді. 
- Мәтінді оқып танысады.
- Сұрақтарға жауап береді.



- Балалар табиғатта жүргенін айтады. 
-Табиғат аясында естілетін  дыбыстар жайлы әңгімелейді. 
-Табиғат аясында қатты дауыстап сөйлеуге неліктен болмайтынын болжайды. 
- Табиғат аясы қандай дыбыс көзі болып табылатынын әңгімелейді.  
- Қай жерлерде бәсең дыбыстар естілетінін дәлелдейді. 
-Қай жерерде қатты дыбыстар естілетінін айтады.











































-«Әнші құм» жайлы мәтінді оқып танысады.
	ҚБ: 1-10 балдық жүйе.

































ҚБ: 1-10 балдық жүйе.


	Оқулық 



































Дәптер, қалам

	Сабақтың соңы
5 мин
	 Кері  байланыс: «Бес саусақ»  әдісі бойынша өтеді.
[image: https://ds02.infourok.ru/uploads/ex/10cb/0007ec82-79990059/img13.jpg]





Оқу  тапсырмасы: дыбыстар туралы  түсініп оқу. 
	Рефлексия жасайды.
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